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Sommarens ankomst
Detta fick vi i alla fall uppleva 
under tidiga början av denna 
månad – Äntligen. Hur bestående 
detta blir återstår som vanligt att 
se. Skulle det bli mulet och man 
skulle hamna på sin kammare så 
har du ditt tidsfördriv i handen 
just nu! I detta nummer har vi en 
rapport om en medlems släkting 
från Gävle, en liten presentation 
av vår nya flyglärare och dessutom 
lite äventyr från Kalmar och 
danska Sindal som faktiskt ligger 
ganska nära oss från Säve. En av 
festfixarna till vårens ytterst 
trevliga hangarfest ger även en 
liten blänkare ur ett annat 
perspektiv än besökarens. Apropå 
hangarfesten så blev vi faktiskt 
nästan 70 stycken festisar och 
åtminstone jag (Lars M) hade en 

förfärligt (!) trevlig kväll.  Så till 
två klubbarrangemang för oss 
medlemmar som bör bokas in i 
kalendern! Det första handlar om 
unik möjlighet till att besöka Råö 
Rymdobservatorium ute på 
Onsalahalvön onsdagen den 11 
juni kl 18.00. Arrangemang 
nummer två är ett försök till en 
samkväms- och flygdag med Lid-
köpings flygklubb lördagen den 
28 juni. Passa verkligen på att 
utnyttja detta tillfälle till 
landningsövning både på långt 
och kort fält för att öka din 
precision och flygsäkerhet! Se mer 
info på sidan 6.

Redaktionen vill också ta tillfället 
i akt att påminna om de flyg-
säkerhetsaspekter som är aktuella 

nu under sommaren. Tänk på att 
startsträckan ökar när det blir 
varmare och att det ofta är 
mycket trafik runt de små 
pitoreska småfälten man så gärna 
besöker så här års. Räkna 
ordentligt på prestandan och håll 
god utkik. 

Till sist, ha en god läsning och 
fortsätt att sätta era upplevelser på 
pränt för oss andra medlemmar! 
Nästa Mofly Newsletter utkom-
mer under första veckan i augusti 
med deadline den 15 juli. Vi ser 
fram emot många trevliga rese-
reportage.  Flyg lugnt!

/Redaktionen
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Ja så har vi äntligen fått sommar-
värme och bra flygväder. Tyvärr 
har ju vädergudarna inte varit 
speciellt nådiga under de 4 första 
månaderna i år. Detta visar sig 
framförallt i statistiken för flyg-
tidsuttag, där vi i år hittills ligger 
ca 200 timmar back jämfört med 
samma tid föregående år. Med 
tanke på att det inte heller tycks 
bli något brandflyg i år finns risk 
för ytterligare minus. Det är bara 
att hoppas på att det fina vädret 
fortsätter.

Sedan förra utgåvan av MOFLY 
har Aeroklubens flygskola fått 

tillökning på lärarsidan i form av 
Mats Hellberg. Mats har tidigare 
jobbat som flyglärare hos SPU 
och tillträdde sin nya tjänst hos 
AKG den 22 maj. Vi hälsar 
honom varmt välkommen till oss 
och hoppas att han skall trivas i 
vår gemenskap.

När det gäller miljösituationen så 
har det från myndighetshåll 
flaggats för ytterligare skärp-
ningar/restriktioner för allmän-
flyget. Vi kommer under de 
närmaste veckorna att ha ett eller 
flera möten med bl.a flygplats-
ledningen för att dryfta dessa 
frågor. Hör gärna av Er till mig 
eller Bengt Hermansson med 

förslag till miljöförbättringar och 
argument mot att ytterligare 
restriktioner införes. De övriga 
stora centrala frågorna för 
allmänflyget d.v.s. de nya 
säkerhetsbestämmelserna, det 
minst sagt uppseendeväckande 
EU-förslaget angående försäk-
ringar och LFV:s avgifts-
höjningar handlägges av KSAK 
centralt och några definitiva 
besked har ännu inte kommit.

Med hopp om en särdeles god 
flygsommar.

FLYG ÄNNU MERA

/Bertil Planvall 



IR-behörighet
Är Du intresserad av IR utbildning? Flyguppdraget och SPU startar  
i närtid IR kurser (teori) som är lämpliga för arbetande PPL piloter.
Flygteoriskolan (Stockholm) har en distanskurs. Resp flygskolor 
önskar anmälan snarast.

/J-O

Flygplats nr 45 i listan
Det finns många aspekter på 
svärmödrar. Har man en som bor 
i Gävle är min aspekt att när 
familjen skall besöka henne då 
hon fyller 81 så bör det ske med 
flyg. Eftersom det inte längre 
finns någon linjetrafik till Gävle-
Sandvikens flygplats så blir det till 
att boka LGI och hoppas på 
flygbart väder. Högtrycket kom-
mer några dagar före påsk och 
efter samtal med meteorologen 
som spår att moln och dis skall 
lätta, kommer vi iväg med fulla 
tankar och fullpackat bagage. Vi 
har för säkerhets skull också med 
några små påsar, som Lasse 
Bjurquist letade fram, åt barnet i 
familjen. När vi lämnar Bohus 
blir vi tillönskade trevlig resa av 
tornet men molnen håller oss 
fortfarande kring 1000 fot. Det 
finns dock hopp i form av luckor 
mellan molnen och snart har vi 
fått klart att stiga till fl 55. Väl 
däruppe har navigatören en 
intressant uppgift att spana 
mellan molntapparna. Varaslätten 
är inte heller vid klart väder det 
mest lättnavigerade området. 
Speciellt sonen uppskattar det 
lugn som råder en bit ovanför 
molnen jämfört med livligheten 
strax under dem.

Över Vänern är det molnfritt 
men sedan kommer molnen igen 
fast högre. I valet mellan att stiga 
eller sjunka väljer vi att gå under 
molnen. Resten av sträckan ligger 
vi på mellan 2500 och 3000 fots 
höjd. Närmsta QNH (Västerås) 
får vi av Stockholmskontrollen. 
Då vi närmar oss flygplatsen får vi 
trafik- och landningsinformation 

av en motorseglare som ligger i 
trafikvarvet. AFIS på Gävle-
Sandviken flygplats är öppen 
vardagar kontorstid och idag är 
det söndag. Uppgifterna om 
parkeringsplats och eluttag som 
jag fått från tornet stämmer gott 
och efter fastbindning är det 
skönt att sätta sig i taxin för sista 
biten in till Gävle. Morgonen 
dagen då vi skall resa hem gör jag 
och sonen ett besök på flygplatsen 
för att tanka, dvs titta på när 
flygplatspersonalen tankar åt oss. 
Sedan får vi göra ett besök i 
tornet och höra lite om flyg-
platsens historia och vilka som 
flyger där (bl. a. en hel del besök 
av flygambulansen). Flygplatsen 
invigdes 1971. Två gånger har 
man tryckt på knappen för 
katastroflarm. Ena gången var på 
sjuttiotalet då ett av tre plan som 
flög Frölundas ishockeylag till 
Gävle havererade i skogen en bit 
från fältet. Orsaken var bränsle-
brist. Alla överlevde. Idag finns 
ingen reguljär trafik och Gävle 
TIA/TIZ är borta. Endast en 
flygledare arbetar där.

Efter två dygn i Gävle är det dags 
att åka hem. Lite motvind, men 
endast höga tunna moln. På fl 45 
är luften lugn och sikten lite 
lagom begränsad av dis. När R18 
NO Karlskoga fortfarande ligger 
invikt i nästa uppslag på kartan 
kallar Stockholm kontroll på 
Sierra Golf India och med 
erfarenhet från tidigare så har jag 
öronen inställda på lyssning efter 
detta anrop även om jag för övrigt 
inte reagerar på engelska. Jag har 
börjat radiotrafiken på svenska 

och då fortsätter den vanligtvis på 
samma språk. Jag informeras om 
att R18 är aktivt. Innan vi 
kommer ut över Vänern är det 
dags att skifta till Malmö 
kontroll. I väster lyser solen på 
distaket som blir till ett strålande 
täcke. Söder om Vänern ökar 
diset. När vi passerar Anten 
skickar Göteborgs kontroll ner 
oss, först till 2500 fot och strax 
därefter till 1500 eller lägre. 
Sedan vi identifierat Skepplanda 
på höger hand ser vi en större 
rökpelare längre åt höger. Vi 
bestämmer oss för att se efter vad 
som brinner och svänger höger. 
Under svängen ser vi plötsligt en 
skärmflygare en bit fram och 
kanske 200 fot ner. Finns det en 
så kan det finnas fler! Intensiv 
spaning i vår färdväg, men vi ser 
ingen. Branden verkar vara 
gräsbränning på ett större fält och 
huvudsakligen utbrunnen till 
angränsande vägar. Vi återtar 
kursen mot Bohus och anropar 
Sävetornet (eller skall det heta 
Göteborg City-tornet numera?) 
som uppenbarligen har koll på oss 
och direkt ger oss landning-
sintruktioner. Resan tillbaka tog 
2h30, lite mer än resan upp.

Erfarenheter: 1) Gävle har ett 
utmärkt flygfält med en 
tillmötesgående flygledare. 2) 
Titta efter skärmflygare öster om 
Älvängen! 3) För den som nu inte 
råkar ha en svärmor i Gävle, så 
finns där ett järnvägsmuseum väl 
värt att besöka.

/Jan-Erik Angelhed



Jag hade ju egentligen inte tänkt 
gå på den där festen som skulle 
anordnas i Aeroklubbens 
hangarer. Man har ju så mycket 
annat att göra, resonerade jag. 
Men efter att ha stött på både 
Lasse Öhberg och Kent 
Pettersson vid olika tillfällen ute 
på klubben, glatt inspirerande, 
luriga i blicken och något om att 
”det här får du inte missa” fick 
detta mej på andra tankar. Sagt 
och gjort, jag slängde ned en 
hundring i ett kuvert och lade det 

i Mariannes brevlåda på klubben. 
Att jag samma dag som festen 
skulle gå av stapeln avsåg flyga 2 
st rundflyg tänkte jag väl inte så 
mycket på just då. Alla som har 
flugit klubbkärror vet att så fort 
man är ute på Säve för att flyga så 
springer timmarna iväg. Vilket 
innebär att man kanske inte 
hinner med allt man skall innan 
festen. Nåväl, detta skulle inte bli 
något problem denna dag visade 
det dig eftersom stratustrasorna 
inte låg högt över backen och 

regnet efter ett tag vräkte ned – 
Inget rundflyg denna alltså! Efter 
lite snack med Grönberg (som 
redan var ute på klubben) tänkte 
jag i alla fall åka ut en sväng för 
att kolla och snacka bort ett par 
timmar innan festen skulle dra 
igång. Väl i klubbstugan var 
Forsäng där som vanligt med sina 
ambitiösa elever, det diskuterades 
flygtider, vikt och balans samt 
färdplanering. Lasse Öhberg och 
Bjurqvist satt vid bordet och 
yppade   något   om   vilka  sånger 

Att hinna till festen

Rosor
Ett stort tack till alla som 
ställde upp och gjorde 
hangarfesten till ett minnes-
värt och roligt arrangemang. 
Ett speciellt tack till 
musikanterna, till Jessica 
som fixade salladen och till 
SPU för lånet av lokalen.

Mats Hellberg presenterar sig
En del av oss har redan träffats, 
kanske med en kort pratstund 
eller med ett ”hej” vid lokalerna 
på Säve; eller i utbildnings-
sammanhang. Jag är från Möln-
dal, född 1969, och började flyga 
i mitten av 1980: talet. Sålunda 
var det en tid av gymnasium, 
flygning och arbete för att 
finansiera det efterlängtade certi-
fikatet. Min A-teori läste jag hos 
Evert Andersson. Hela teorin för 
840: -, enligt gammalt kvitto. En 
tid av flygning med vänner och 
klubbkamrater följde, bl. a. till 
diverse flygdagar i Sverige och 
Danmark. En trivsam erfarenhet 
var också att flyga formation och 
något senare var det dags för ett 
instrumentbevis. Under min 
värnplikt var jag också medlem i 
Borås flygklubb på gamla Viared. 
Jag hade också en stark längtan 
att få se världen varvid jag 1991 
började arbeta för Fritidsresor och 
Temaresor. Min tanke var att vara 
utomlands ett halvår – men tiden 
utomlands kom att vara fram till 
1999. Under dessa år kom jag att 
arbeta i Grekland, Spanien, Indi-
en, Italien, Thailand, Singapore, 
Malaysia, Indonesien, Trinidad & 
Tobago, Barbados, Kenya, Tanza-
nia, Sydafrika, Uganda och Mau-
ritius. Så var gång man var 
hemma så var det dags för PFT 
och läkarundersökning… Mest 

avgörande för beslutet att flytta 
hem till Sverige från Kenya, var 
dotterns framtid och trygghet, 
men också att göra slag i saken 
och ta högre certifikat och 
behörigheter. Det var ju sista 
chansen innan JAR-FCL:s imple-
mentering, som man då sa…Det 
kom att bli en hel del flyg och 
utbildning varvid det står ATP-
theory, ME piston, NQ, SE 
piston, MCC samt instrument 
och instructor i certifikatet för 
stunden. I mitt tidigare arbete hos 
SPU har jag varit med och skolat 
fram cirka 20 certifikat och 
mörkerbehörigheter. En mycket 
intressant utbildning som jag 
avslutade 2002 var ”Människans 
villkor, förmåga och begränsning-
ar under operationella förhållan-
den” (20p), Högskolan i Väners-
borg. Denna utbildning har bland 
annat varit givande i mitt 
uppdrag som H50P instruktör. 
Jag är också medlem i FFK. Min 
dotter heter Kimberley och är 5 
år. Så är det någon annan 
flygande småbarnsförälder, som 
läser detta, så ligger en flygning 
tillsammans till Billund (läs 
Legoland) högt på önskelistan. På 
fritiden tillbringar jag mycket tid 
tillsammans med henne och vi 
trivs båda i naturen. Som flyg-
ande bör man ställa sig följande 
frågor ibland: Var är jag? Vart är 

jag på väg? Vilka resurser har jag? 
Utifrån detta perspektiv vet jag 
att jag fått förmånen att börja 
arbeta tillsammans med en viktig 
grupp; klubbens nya medlemmar, 
som för stunden kämpar med att 
ta certifikatet, som många av oss 
haft en tid. Och jag skall också 
vara tillgänglig för klubbens redan 
flygande medlemmar som 
flyglärare Detta tillsammans med 
en kompetent grupp av personal 
och medlemmar som verkar för 
Aeroklubbens bästa i nutid såväl 
som framtid. Aeroklubben har en 
imponerande flygplansflotta och 
mycket trivsamma lokaler – så för 
var och en av oss borde valet vara 
självklart var man skall befinna 
sig. Ödmjukt ser jag framemot 
många trivsamma dagar 
tillsammans!

/Mats Hellberg


